



15/5/2017

Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου

Συμμετοχή του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ στην 24ωρη Γενική Απεργία της Τετάρτης 17 Μαΐου 2017

Το προηγούμενο Σάββατο η Κυβέρνηση κατέθεσε στη βουλή πολυνομοσχέδιο με το νέο συμπληρωματικό Μνημόνιο για την 2^η αξιολόγηση με μέτρα 4.9 δισ ευρώ τα επόμενα 4 χρόνια, που περιλαμβάνουν περικοπές κύριων και επικουρικών συντάξεων, τη μείωση του αφορολόγητου αλλά και άλλες ρυθμίσεις (αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, κατάργηση επιδομάτων κ.α.). Τα μέτρα αυτά μειώνουν για μια ακόμη φορά το διαθέσιμο εισόδημα συνταξιούχων και εργαζόμενων και πλήττουν τους πάντες και, βεβαίως, τους πανεπιστημιακούς καθηγητές, ενεργούς και αφυπηρητήσαντες.

Το πολυνομοσχέδιο προβλέπει, επίσης, τη θέσπιση νέου ειδικού μισθολογίου για τους πανεπιστημιακούς καθηγητές και άλλους λειτουργούς και υπαλλήλους που αμείβονται με ειδικό μισθολόγιο, πλην, όμως, των δικαστικών. Το νέο αυτό μισθολόγιο, αν και παρουσιάζεται από την κυβέρνηση, ως ένα μισθολόγιο το οποίο παρέχει αυξήσεις 2.5% - 7.5% στις μεικτές αποδοχές των πανεπιστημιακών καθηγητών, **επιφέρει τελικά ΝΕΕΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ στις καθαρές αποδοχές** μεγάλου αριθμού πανεπιστημιακών καθηγητών, λόγω της αυξημένης φορολόγησης των βασικών αποδοχών με την ενσωμάτωση του «επιδόματος βιβλιοθήκης» στο βασικό μισθό, το οποίο έως τώρα αποτελούσε αποζημίωση και δεν φορολογείτο. Παράλληλα, απαγορεύει κάθε μορφής επιμίσθιο, ακόμη και αυτό που προκύπτει από συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα.

Το νέο αυτό μισθολόγιο δεν συμμορφώνεται με την απόφαση του ΣτΕ για θέσπιση μισθολογίου το οποίο να αποκαθιστά τους μισθούς των πανεπιστημιακών καθηγητών στα προ του 2012 επίπεδα, καθώς δεν αποκαθιστά ούτε εν μέρει τις μεγάλες, αβάσιμες και οριζόντιες μειώσεις οι οποίες άγγιξαν το 40% στις καθαρές αποδοχές.

Στο πλαίσιο αυτό το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ, και ανταποκρινόμενο στο σχετικό κάλεσμα της ΠΟΣΔΕΠ, **αποφάσισε τη συμμετοχή του Συλλόγου στην 24ωρη Γενική Απεργία της Τετάρτης, 17 Μαΐου 2017** με αιτήματα:

- Την **απόσυρση των μέτρων** που επιφέρουν νέες μειώσεις στα εισοδήματα των μισθωτών και των συνταξιούχων.
- **Αύξηση της χρηματοδότησης της ανώτατης εκπαίδευσης** για την αντιμετώπιση των μεγάλων αναγκών λειτουργίας τους. Η χρηματοδότηση της παιδείας θα πρέπει να τεθεί εκτός μνημονιακών δεσμεύσεων.
- Την αποκατάσταση των μισθών των πανεπιστημιακών καθηγητών στο επίπεδο που ίσχυε πριν τον Αύγουστο του 2012 με τη **θέσπιση ενός μισθολογίου** που θα είναι σύμφωνο **με την απόφαση του ΣτΕ** για την αντισυνταγματικότητα των περικοπών των αποδοχών τους.
- Τη **βελτίωση των συντάξιμων αποδοχών** των πανεπιστημιακών καθηγητών που έχουν φτάσει σε επίπεδο αναξιοπρέπειας.

Δηλώνουμε ότι δεν ανεχόμαστε άλλο την κοροϊδία με την οποία παρουσιάζονται οι μειώσεις των καθαρών αποδοχών μας ως «αυξήσεις», που μάλιστα προβλέπεται ότι θα καταβληθούν σταδιακά σε ορίζοντα τετραετίας.

Για το ΔΣ

Ο Πρόεδρος
Χαράλαμπος Φείδας